

B-2: PODRŠKA RAZVOJU SEKTORA SLATKOVODNOG RIBARSTVA I AKVAKULTURE		
B-2.2. Mjera unapređivanja sektora slatkovodne akvakulture		
B-2.2.2	Direktna plaćanja u akvakulturi	
Razlozi za podršku	<p>Uzgajališta slatkovodne akvakulture su uglavnom raspoređena u centralnom i sjevernom dijelu Crne Gore koji obiluju čistim i kiseonikom bogatim vodama. I pored postojanja ovakvog vodnog potencijala za uzgoj ribe, posebno pastrmke, proizvodnja u akvakulturi se i dalje može okarakterisati kao djelimično neefikasna. U cilju podizanja konkurentnosti i efikasnosti ovoga sektora Ministarstvo je uzgajivačima posljednjih godina kroz svoje aktivnosti i mjere omogućavalo podršku za finansiranje unapređenja infrastrukture uzgajališta i pratećih objekata, kao i opreme za poboljšanje procesa uzgoja i stavljanja proizvoda akvakulture na tržište.</p> <p>Uprkos gore navedenim mjerama, ukupna proizvodnja slatkovodnih vrsta riba u Crnoj Gori se procjenjuje na oko 550 t godišnje i ne pokazuje neki značajni trend povećanja proizvodnje posljednjih godina. Problem se uglavnom ogleda u nedovoljnom korišćenje raspoloživih proizvodnih kapaciteta.</p> <p>Kako bi se postigli ciljevi zacrtani Strategijom ribarstva 2015-2020 koji podrazumijevaju povećanje proizvodnje u akvakulturi do nivoa da se postane „uvozno nezavisan“ potrebno je kroz direktnu podršku uzgajivačima stimulisati maksimalno korišćenje proizvodnih kapaciteta.</p>	
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • podizanje konkurentnosti proizvodnje u slatkovodnoj akvakulturi i stvaranje tržišno konkurentnih uzgajivača • privođenje namjeni svih raspoloživih proizvodnih kapaciteta; • unapređivanje poslovanja; • povećanje ukupne proizvodnje u akvakulturi. 	
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku za povećanje proizvodnje u akvakulturi imaju privredna društava i preduzetnici koji imaju odobrenje za akvakulturu. Podršku ostvaruju isključivo za proizvodnju ostvarenu na sopstvenom uzgajalištu. Visina podrške se ostvaruje na osnovu površine uzgajališta navedene u odobrenju za akvakulturu i na osnovu ostvarene prosječne proizvodnje za posljednje dvije godine (bilansi stanja za 2016 i 2017. godinu) na sledeći način:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 3,0 €/m² prijavljene korisne površine uzgajališta ako je prosjek svih proizvedenih uzrasnih struktura ribe iznosio preko 22 kg/m² • 2,5 €/m² prijavljene korisne površine uzgajališta ako je prosjek svih proizvedenih uzrasnih struktura ribe iznosio preko 22 -17 kg/m² • 2,0 €/m² prijavljene korisne površine uzgajališta ako je prosjek svih proizvedenih uzrasnih struktura ribe iznosio između 17 i 12 kg/m² • 1,5 €/m² prijavljene korisne površine uzgajališta ako je prosjek svih proizvedenih uzrasnih struktura ribe iznosio ispod 12 kg/m² <p>Zahjev za podršku se dostavlja Ministarstvu na obrascu, koji se može preuzeti na sajtu ili u kancelariji Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja. Uz zahtjev se dostavljaju bilansi stanja za posljednje dvije godine.</p> <p>Rok za dostavljanje zahtjeva je 30. septembar 2018. godine.</p> <p>Ministarstvo zadržava pravo provjere dostavljenih bilansa stanja odnosno proizvedenih i uvezenih količina i njihovu provjeru sa ostalim nadležnim institucijama.</p> <p>Ukoliko ukupna visina zahtjeva za plaćanja direktne podrške prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos, proporcionalno se smanjuju jedinična plaćanja po m².</p>	
Korisnici	Privredna društva i preduzetnici koji imaju odobrenje za akvakulturu.	
Način plaćanja	Po dostavljenom zahtjevu za isplatu, na žiro račun korisnika.	
Procedura realizacije	<p>Podrška se obezbjeđuje na osnovu dostavljenog zahtjeva i ostale propisane dokumentacije. Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja formiraće Komisiju za administrativnu i kontrolu na licu mjesta podnešenih zahtjeva.</p> <p>Komisija dostavlja izvještaj Ministarstvu na osnovu kojeg se obračunava visina podrške.</p>	
Nadzor i kontrola	Ministarstvo, koordinator mjere - generalni direktor odgovoran za ribarstvo, operativna odgovornost - samostalni savjetnik za akvakulturu.	
Finansijski plan	Komponente	Iznos u €
	Podrška povećanju proizvodnje u akvakulturi	50.000,00
	UKUPNO:	50.000,00

